Elifin 5 tane kirmizi, Emre’nin 7 tane siyah olmak (izere toplamda 30 tane siyah ve kirmizi bilyeleri vardr. ikisi
de ellerindeki bilyeleri bir torbanin igerisine atiyorlar. Torbadan ¢ekilen bilyenin kirmizi olma olasiliginin siyah
olma olasiligindan fazla oldugu bilindigine gore Elif’in elinde torbaya atmadan 6nce en fazla kag¢ siyah bilye

olmalidir?

A)S B)7 C)9 D) 11

Bir sayinin asal sayi olup olmadigini test etmek isterseniz sayinin karekékind alir, tam kismindan kiguk olan asal
sayllara boluntp boélinmedigini test edersiniz.

Ornegin;

V157 =12,529
157 sayisi 11,7,5,3,2 sayilarindan higbirine bélinmediginden dolayi asal sayidir.
Bu bilgiler 1s1ginda asagidaki sayilardan hangisi asal sayi degildir?

A) 223 B) 171 C) 167 D) 149

Bakterilere saldiran, bakterilerin igine girerek ¢ogalan ve belli bir sayiya ulastiktan sonra bakterileri parcalayarak
etrafa yayilan virtslere bakteriyofaj denir.

Sekil 1 Bakteri Sekil 2 Bakteriyofa;j

Bilim insani Ali Bey bir bakterinin igine 2* tane bakteriyofaj girdigini ve belli bir siire sonra bu bakterinin pargalandi-
gini, etrafada 28 kadar bakteriyofaj yayildigini gézlemliyor. Bu bilgilere gore 24 bakteriye saldirip etrafa yayilan
bakteriyofajlarin sayisi ne kadar olur?

A) 210 B) 2™ C) 212 D) 2™
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4, Tablo I: Arac ve Yola Gore Hiz Sinirlari (Verilen hizlar km/h cinsindendir.)
YERLESIM YERI DISINDA
Qi YERLESIM EHIRLERARASI | o oo o
ARAG CINSI YERIIGINDE | © A BOLUNMUS | OTOYOLLARDA
KARAYOLLARINDA YOLLARDA
Otomobil (M1), (M1G) 50 90 110 120
Minibis (M2) 50 80 90 100
Otobus (M2-M3) 50 80 90 100
Kamyonet (N1), (N1G) 50 80 85 95
Tablo II: Arag Hizina Gére Uygulanan Ceza
Hiz sinirini agsma orani Ceza miktari
%10 - %30 arasi 235TL
%30 - %50 arasi 488 TL
%50’den sonra 1002 TL

Tablo I'de bir aracin cinsine ve gittigi yolun cinsine gére uymasi gereken hiz sinirlari verilmistir. Tablo II'de ise hiz
sinirlarina uyulmamasi halinde hiza gére verilen ceza miktari belirtiimistir. Tablo | ve Tablo II’e gore asagidakiler-
den hangisi séylenemez?

A) Boliinmis yolda 130 km/h hizla giden bir otomobile 235 TL ceza kesilir.

B) Yerlesim yeri igcinde 80 km/h hizla giden bir miniblise 1002 TL ceza kesilir.

C) Sehirlerarasi ¢ift yonli karayollarinda 100 km/h hizla giden bir otoblise 488 TL ceza kesilir.
D) Otoyolda 120 km/h hizla giden bir kamyonete 235 TL ceza kesilir.

5. Bilgisayar teknolojilerinde 1 bit, en kuguk veri birimidir. Asagidaki tabloda veri birimlerinin bir kaginin birbirine dénu-
sumda verilmistir.

Tablo: Veri Birimlerinin Birbirlerine Dénusturiimesi

VERI BIRIMI DENK DEGERI
1 Byte 8 Bit
1 Kilobyte (KB) 1024 Byte

1 Megabyte (MB)

1024 Kilobyte

1 Gigabyte (GB)

1024 Megabyte

Kendisine 16 GB depolama yapabilen harici bellek alan Sabri, her biri 4° KB biiyiikliigiinde olan fotograflar-
dan kag¢ tanesini, bu harici bellekte saklayabilir?

A) 22 B) 2¢ C) 2 D) 216
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6. llknur matematik dersinde ogrendigi: “devirli ifadeler alt alta gelmek kosuluyla devirli ondalik sayilarla toplama yapi-
hir.” bilgisini kullanarak 3,104 ve 2,5634 sayilarini topluyor. ilknur’un buldugu sonucun virgiilden sonraki
96. basamaginda hangi rakam vardir?

A)3 B) 6 C)7 D) 8

7.
(Q-X- 3) ifadesinin bir dogal sayi olabilmesi i¢in x yerine asagidakilerden hangisi yazilmali-

V3

dir? 2./6

A) /2 B) /3 C) /6 D)

8. Heron formuld, kenar uzunluklari bilinen bir Gg¢genin alanini hesaplamaya yarayan geometri formulidur. Yunan
matematikci Heron tarafindan bulunmustur. Bu formiile gére “Ug kenar uzunludu a, b, ¢ olan herhangi bir Giggenin
kenar uzunluklari ve alani arasinda asagidaki gibi bir baginti vardir.

a+b+c
2

A(Agc)afu. (u—a).(u—>h).(u-rc)

u =
olmak lzere,

Bu formiile gére kenar uzunluklari 6 cm, 7cm ve 5 cm olan asagidaki ABC liggenin alani kag cm? ‘dir?

A) 646 B) 642 C) 2/6 D) 4/6
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9. Bilgi: < Birdegerin zaman icindeki degisimini gdstermek igin gizgi grafigi,
+ Ikiden fazla degerin karsilastiriimasinda siitun grafigi,
*  Bir btlindn pargalarini karsilastirmada daire grafigi en uygun grafiklerdir.

Bu bilgiler 1s1ginda;

b (¢

Tablo 1: Doviz Birimlerinin Tablo 2: Ginlere Gére Hava Tablo 3: Bir Okulda Segmeli Ders Segimi
TL'ye Cevirilmesi Durumu Dagihm Yuzdesi
Para Birimi | Tutar(TL) Gun Hava Durumu Dersin Adi Tercih Yuzdesi
(°C)
Euro 6,11 Pazartesi 17 °C Matematik Uygulamalari %30
Dolar 5,35 ili 0
Sal 19°C Bilim Uygulamalari %25
Sterlin 6,78 Secmeli ingilizce %25
. arsamba 18 °C
Cin Yuani 0,77 Gars Spor Etkinlikleri %20

Yukarida verilen tablolari temsil etmede kullanilacak en dogru grafik tiirii eslestiriimesi asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

Tablo 1 Tablo 2 Tablo 3
A) Sutun Cizgi Daire
B) Cizgi Situn Daire
C) Cizgi Cizgi Situn
D) Situn Situn Cizgi
10. 5 18
2
— (@]
g X
o))
& $
0
Un kg 12 0
0 0 Seker kg 30

Yukarida helva yapiminda kullanilan un, seker ve yag arasindaki dogrusal iliski verilmistir. Buna gore 200 kg hel-
va icin ne kadar un ve yag gerekir?

UN YAG
A) 100 30
B) 110 40
Cc) 100 40
D) 120 30
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